
École élémentaire Renaudeau – passage Victor Hugo - 56350 ALLAIRE 

Procès-verbal du 3ème conseil d'école 

  du lundi 26 juin 2023 

 
 

Etaient présents  

M. Jérémie CRESPEL (Enseignant-Directeur) / Les Enseignants : Mme Solenn DUBOT, M. Fabrice BETTON, 

Mme Maïwenn CRESPEL, Mme Natacha PIAT, Mme Elodie RETHO, Mme Rachel LE BRUN, Mme Garlonn 

BEYLOT, Mme Sarah FEVRIER, M. Claude EVEN, Mme Sandrine BONNET, Mme Eliza PETRO / Mme Sonia 

ROUX (Atsem) / M. Jean Lou LEBRUN (Adjoint au Maire Affaires scolaires) / Parents d’élèves : Mme 

Sandrine LE CAMPION, Mme Hélène RUELLAN HUET, Mme Delphine ODDONE, Mme Hélène ALLARD, , Mme 

Anne-Sophie RENOU, Mme Coralie MASSON, Mme Christelle MOUDURIER, Mme Karine FREIDMAN, M. 

Anthony POUHAUT  

Excusés : Mme Astrid DE LA MOTTE (IEN Rives de Vilaine) / M. Jean-François MARY (Maire) / M. Alain 

CADEL (DDEN) / M. Jean-Sébastien HELLARD, Mme Héloïse DANO / Mme Solenn ARHUERO (Présidente 

Amicale) 

 

 

Ordre du jour :  
 

- Projets pédagogiques réalisés depuis mars 

- Projection sur l'organisation des enseignements à la rentrée prochaine 

- Aménagements divers 

 

Début de séance : 18h, tour de table et présentations 

 

 

1. Projets pédagogiques réalisés depuis mars 

        

Projets pédagogiques réalisés depuis le 2
ème

 conseil d’école 

Cycle 3  

(CM1-CM2) 

- Théâtre de Redon : le spectacle "Papang" (vendredi 17 mars) 

- Journée St-Patrick (17 mars) 

- Réalisation de dessins sur le thème « quand je serai grand, je serai… » dans 

le but de réaliser des fèves pour la boulangerie Cado d’Allaire en 2024. 

- porte ouverte (le 24 mars) avec les CM2 comme guides 

- Activités nautiques à partir du 14/04 et pendant 4 vendredis (CM2) 

- Cinéma à Redon : « Le peuple loup » (6 avril) 

- Permis vélo (mai) 

- Musique-intervention de Marie Mansion (2 séances par mois toute l’année) 

sur le thème : la découverte des styles musicaux du XXème siècle. 

- En lien avec “la Rue Râle”, intervention “RAP” de l’artiste “Da Titcha” avec 

les CM1/CM2 

 

   

   

   

  

 

 

 

 

 

- Médiathèque 

 

- Moby  



Cycle 2  

(du CP au CE2) 

- Rencontre chorale au conservatoire pour les CE2 (16 mars) 

- Théâtre de Redon : le spectacle "Papang" pour les CE2 et la classe 

bilingue élémentaire (vendredi 17 mars) 

- La journée des 100 jours (GS/CP/CE1) 

- Sortie à Rennes (Champs libres + street art) pour les CP (12 mai) 

-  Cinéma à Redon : Laurel et Hardy : “premiers coups de génie » (4 

mai)  

- Conservatoire, A musica de Ipanema pour les CE1/CE2 (7 avril) 

- Projet jardin à l’école pour les CE1 + sortie au jardin pédagogique du 

Val                             

-   Intervention d’un auteur/illustrateur Christophe Boncens CP CE1 

(juin) 

- Réalisation d’une fresque murale par les élèves de CP et le grapheur 

“Jef” (fin juin) 

- Séance de cinéma en breton à Questembert le 16 mai pour les 2 

classes bilingues 

 

- Prix des incorrup-

tibles (vote à la 

médiathèque) 

- 500 handballeurs 

(le 15 juin) 

 

- Fête de l’école 

(10 juin 2023) 

 

Cycle 1  

(maternelle) 

- Cinéma à Redon : « Pas pareil et pourtant » (6 avril) ; « Jardins en-

chantés » (29 juin)  

- P’tit bal breton (21 mars) 

- Rencontre sportive avec les maternelles de Rieux (le 14 avril) 

- Réalisation d’une fresque murale avec Emilie Blot (19 au 23 juin) 

- Intervention d’un auteur/illustrateur Christophe Boncens (MS/GS) 

(1er juin) 

- Projet jardin à l’école 

- Sortie à “Tropical Parc” 

 

L’équipe enseignante remercie l’Amicale et la municipalité sans qui, beaucoup de ces projets 

ne pourraient aboutir. Les enseignants remercient également les parents accompagnateurs 

lors des différentes sorties. 

 

Créneaux musique 

 

Lors de ces dernières années, 3 créneaux musique étaient alloués à l’école pour 3 classes 

différentes. Pour l’année scolaire 2023-2024, l’équipe enseignante sollicite 4 créneaux afin 

de faire profiter à plus d’enfants ces interventions de grande qualité. Cette décision ne 

peut être accordée que par une validation du conservatoire de Redon dans un 1er temps, 

puis, dans un 2nd temps, par une validation de la municipalité pour le paiement des 

prestations.   
 



 

Moby  

 

La 1ère phase bilan a eu lieu. Cinq pistes sont proposées pour améliorer l’éco-mobilité 

autour des écoles ; seules 3 pourront voir le jour. Il y aura une nouvelle réunion d’organisée 

début octobre afin de valider les pistes d’actions.  

De plus, dans le cadre de « Allaire, petite ville de demain », un échange aura lieu le mardi 4 

juillet autour, notamment, de l’organisation de la circulation au sein de la ville et bien sûr 

de l’école. 

 

Prix des fournitures scolaires 

Le directeur exprime ses inquiétudes sur la montée du prix des fournitures et sur la 

capacité de l’équipe enseignante à boucler les différentes commandes sans dépasser le 

budget alloué par la municipalité. Jean Lou Lebrun précise que le budget des fournitures 

scolaires sera augmenté de 1 000 € cette année et atteindra 13 000 €. 

 

2. Projection sur l’organisation des enseignements à la rentrée prochaine 

 

Pour rappel, une fermeture de classe a été prononcée en monolingue par le DASEN. Sauf 

réouverture de classe à la rentrée de septembre, l’école sera dotée de 7 classes 

monolingues et 2 classes bilingues-breton.   

 

 

 

Le directeur indique avoir déjà enregistré 35 inscriptions sur son logiciel ONDE. Des 

inscriptions réparties dans tous les niveaux de classe. Celui-ci indique également avoir 

pris contact avec Mme De La Motte (IEN) et l’équipe municipale pour alerter au sujet 

de ces nombreuses inscriptions et solliciter, auprès du DASEN, une éventuelle 

réouverture. En effet, à l’heure actuelle, les prévisions annoncent une moyenne toute 

proche de 25 élèves par classe (174 élèves/7 classes = 24,9), ce qui inquiète 

considérablement l’équipe enseignante et les parents élus sur les futures conditions 

de travail. 



 

ATSEM 

Lors du dernier conseil d’école, la municipalité a évoqué une probable réduction du temps 

d’ATSEM à la rentrée de septembre. Depuis mars, le directeur a sollicité un rendez-vous 

avec M. Le Maire et des échanges ont eu lieu sur le sujet avec l’équipe municipale. Les 

parents élus ont, de leur côté, demandé des informations sur la décision qui sera prise. M. 

Mary a indiqué, dans un courrier, que la décision finale ne sera actée qu’à la rentrée de 

septembre. 

Les parents élus font savoir leur mécontentement au sujet d’un éventuel temps partiel sur 

le temps scolaire. Selon eux, les 4 ATSEM doivent être à temps plein, d’autant plus avec les 

nombreuses inscriptions en maternelle mais aussi avec la fermeture d’une classe monolingue 

qui va rendre la tâche encore plus difficile aux enseignants.  

M. Lebrun précise qu’il y aura bien 4 ATSEM à la rentrée sans être en mesure d’indiquer, à 

l’heure actuelle, s’il s’agira de 4 temps pleins.  

 

3. Aménagements divers 

Tracés  

Le directeur remercie, l’Amicale, la municipalité ainsi que les parents qui sont venus donner 

un coup de main à la réalisation des tracés sur les 2 cours. 

Poubelles sur la cour élémentaire 

Lors du 2nd conseil d’école, le directeur avait signalé la présence de poubelles sur la cour 

élémentaire tout en précisant que ce n’était probablement pas leur place. La municipalité a 

entendu et mis en place une zone de rangement en dehors de l’école. 

 

 



Local vélo 

Lors du 2nd conseil d’école, en prévision de la réalisation de nouvelles fresques sur les murs 

de l’école, il avait été demandé à la municipalité de repeindre les murs du local vélo. 

L’opération a été réalisée en mai. Le directeur remercie la municipalité et les services 

techniques, toujours prêts à répondre aux besoins de l’école. 

Végétalisation de la cour  

Le groupe de travail s’est réuni à 2 reprises depuis le 2ème conseil d’école. Des idées 

d’aménagement ont émergé. La prochaine étape sera de se rendre dans une école où des 

travaux de végétalisation ont déjà eu lieu afin d’échanger avec les élus mais aussi avec 

l’équipe enseignante. Mme RUELLAN HUET demande également s’il ne serait pas possible 

de faire intervenir une personne extérieure pour avancer concrètement sur le sujet. 

Toilettes 

Le groupe de travail s’est réuni courant mai. L’échange a eu lieu presque exclusivement sur 

les toilettes maternelles. Alain CADEL (DDEN) en a fait un compte-rendu en explicitant 

des pistes d’améliorations. Les toilettes élémentaires n’ont pas fait l’objet, pour le moment, 

d’une réflexion aboutie. 

Poteaux de soutènement dans les classes de CP/CE1 (bâtiment élément rdc) 

Ce sujet n’a jamais été abordé en conseil d’école mais, tous les collègues qui ont pu se 

succéder ces dernières années dans ces 2 classes, se sont toujours plaints de la présence 

de 2 poteaux de soutènement qui gâchent la vision du tableau à de nombreux élèves. M. 

Lebrun précise qu’une réflexion pourra être menée même s’il doute d’une issue favorable.  

Peinture dans les classes de maternelle 

Fabrice Betton évoque la peinture des classes de maternelle. Contrairement à 

l’élémentaire, celle-ci n’a pas été faite depuis longtemps et un rafraichissement serait 

souhaitable. 

 

Projet médiathèque  

 

Jean Lou Lebrun précise enfin que les enseignants et parents seront conviés 

prochainement au groupe de travail sur la concrétisation du projet d'extension de la 

médiathèque. 

 

Fin du CE à 20h05 

 


